

О Р Г А Н
Брского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 205

16 октября 1948 года
СУББОТА

Цена 20 коп.

УСИЛИТЬ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ

Не только комсомольцы и молодежь — все граждане советской страны готовятся достойно отметить 30-летие Ленинско-Сталинского комсомола. Рожденный в огне гражданской войны, выросший и закалившийся в горячем труде по строительству первого в мире социалистического государства, с честью выдержавший суровые испытания Великой Отечественной войны и сейчас показывающий образцы самоотверженной работы по осуществлению послевоенной пятилетки, многочисленный, трижды орденосенный комсомол пользуется великой любовью народа, огромным и все растущим авторитетом.

Авторитет, сила комсомола — результат умелого, повседневного руководства им со стороны большевистской партии. «Обеспечение руководства партии есть самое главное и самое важное во всей работе комсомола», — учит товарищ Сталин. Центральный Комитет ВКП(б) требует от каждой партийной организации постоянно направлять и контролировать работу организаций ВЛКСМ, практически помогать им в воспитании юношей и девушек бодрому, верящему в свои силы в общем деле, готовыми и умеющими служить своему народу.

Подготовка к 30-летию ВЛКСМ в нашем городе, как и во всей стране, проходит под знаком дальнейшего сплочения молодых сил вокруг большевистской партии, мобилизации комсомольцев и молодежи на упорный, беззаветный труд, под знаком решительного подъема всей комсомольской работы, организационно-политического укрепления первичных организаций ВЛКСМ. В успехах городского комсомола, в тех юльских достижениях, с которыми он и вдохновя им молодежь приходят к славному юбилею, мы наглядно видим результаты усиления партийного руководства комсомольскими организациями.

Комсомол — массовая органи-

зация высоком уровне стали проходить комсомольские собрания. Все вместе взятое позволило этой организации стать в авангард борьбы заводской молодежи за досрочное выполнение плана третьего решающего года пятилетки. На предприятиях нет сейчас ни одного комсомольца, который бы не выполнял производственные нормы.

Но не гезде еще партийные организации по настоящему вникают в работу комсомола, как следует руководят им. Есть в нашем городе организации ВЛКСМ, работающие неудовлетворительно. Это — прямой укор партийным организациям данных предприятий, свидетельство того, что они не считают помощь комсомолу кровным, неотъемлемым делом.

Плохо контролирует деятельность комсомольской организации, не оказывает ей должной помощи партиком механического завода (секретарь тов. Аксенов). Это оказывается и в по-продуманной организации политического просвещения комсомольской предприятия, и в перегулировании проводимых комсомольских собраний, на которых не ставятся важнейшие вопросы жизни комсомольцев и молодежи, и в большой задолженности по членским взносам. Комитет ВЛКСМ завода не чувствует постоянной направляющей руки парткома, а цеховые комсомольские организации не получают нужной помощи от партгруппировок цехов.

Глубоко не вникают в работу комсомольских организаций партком индустриального и партийное бюро Южуралмашзавода. Здесь еще не осознали, что руководство комсомолом является важнейшей составной частью партийной работы.

Недостаточно внимания уделяют этому первостепенному в пропаганде вопросу ВКП(б), которые редко проверяют состояние руководства комсомолом со стороны партгруппировок.

Комсомол — массовая органи-

Информационное сообщение о XIX пленуме ВЦСПС

На днях в Москве состоялся XIX пленум ВЦСПС.

Пленум обсудил вопросы: о создании Х съезда профессиональных союзов, об образовании в республиках, краях и областях советов профессиональных союзов.

Пленум постановил созвать 19 апреля 1949 года Х съезд профессиональных союзов со следующей повесткой дня:

A) Отчетные доклады Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и ревизионной комиссии ВЦСПС.

B) Об уставе профессиональных союзов.

В) Выборы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и ревизионной комиссии ВЦСПС.

Пленум принял решение образовать в республиках, краях и областях республиканские, краевые и областные советы профессиональных союзов и провести выборы советов профессиональных союзов в 1948 году.

С большим воодушевлением участники пленума приветствовали письмо товарищу И. В. Сталину.

Постановление XIX пленума ВЦСПС

о созыве Х съезда профсоюзов

I. Созвать 19 апреля 1949 года Х съезд профессиональных союзов со следующей повесткой дня:

A) Отчетные доклады Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и ревизионной комиссии ВЦСПС.

B) Об уставе профессиональных союзов.

B) Выборы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и ревизионной комиссии ВЦСПС.

P. Установить следующий порядок выборов делегатов и нормы представительства на Х съезд профессиональных союзов:

Делегаты избираются закрытым (тайным) голосованием отраслевыми съездами профсоюзов, а также профсоюзными организациями крупных предприятий:

Профессиональные союзы избирают одного делегата с решающим голосом от каждого 25 тысяч членов профсоюзов. Профессиональные союзы, обладающие менее 25 тысяч членов, избирают по одному делегату.

Профсоюзные организации крупных предприятий, насчитывающие

более 25 тысяч членов профсоюза, избирают одного делегата от 25 тысяч членов профсоюза, непосредственно на предвыборном.

В тех случаях, когда число членов отраслевого профсоюза или профсоюзизации крупного предприятия превышает установленную норму представительства более чем на 12,5 тысячи человек, разрешается дополнительное избирать одного делегата.

III. Провести отчеты и выборы фабрично-заводских, местных, районных, городских, бассейновых, дорожных, областных, краевых, республиканских и центральных комитетов профсоюзов в период с 1 ноября 1948 года по 15 марта 1949 года.

Поручить Президиуму ВЦСПС и Центральным комитетам профсоюзов определить порядок проведения отчетов и выборов, сроки созыва и численный состав делегатов отраслевых съездов.

IV. Созыв Х съезда профсоюзов является важнейшим политическим событием в жизни профессиональных союзов. Съезд подведет итоги и на-

метит задачи дальнейшего улучшения всей профсоюзной работы, повышения роли профсоюзов, как школы коммунизма.

Отчеты и выборы профсоюзных органов должны быть проведены на основе всенародного развертывания большевистской критики и самокритики недостатков работы профсоюзных органов, дальнейшего укрепления профсоюзной демократии, смело-го выдвижения на руководящую работу новых, выросших кадров профсоюзного актива.

Пленум ВЦСПС призывает членов профсоюзов, всех рабочих и служащих провести подготовку к Х съезду профсоюзов под эпизодом всенародного развертывания социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, повышения производительности труда, снижения себестоимости и улучшения качества продукции, дальнейшего повышения жизненного уровня советского народа — под эпизодом еще более тесного сплочения членов профсоюзов и всех трудящихся вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина.

Постановление XIX пленума ВЦСПС

об образовании в республиках, краях и областях советов профессиональных союзов

XIX пленум ВЦСПС постановляет:

1. Образовать в республиках, краях и областях республиканские, краевые и областные советы профессиональных союзов.

2. Решение

3. Советы профессиональных союзов и ревизионные комиссии избираются на областных, краевых и республиканских межсоюзнических конференциях закрытым (тайным) голосо-

президиума, всего 7–13 человек.

6. Установить, что советы профсоюзных союзов финансируются ВЦСПС. Ассигнования на межсоюзнические конференции

вседающей партии есть самое главное и самое важное в ее работе комсомола, — учит товарищ Сталин. Центральный Комитет ВКП(б) требует от каждой партийной организации постоянно направлять и контролировать работу организаций ВЛКСМ, практически помогать им в воспитании юношей и девушек бодрими, энергичными в своих силах и в общем деле, готовыми и умеющими служить своему народу.

Подготовка к 30-летию ВЛКСМ в нашем городе, как и по всей стране, проходит под знаком дальнейшего слияния молодых сил вокруг большевистской партии, мобилизации комсомольцев и молодежи на упорный, беззаветный труд, под знаком решительного подъема всей комсомольской работы, организационно-политического укрепления первичных организаций ВЛКСМ. В успехах городского комсомола, в тех больших достижениях, с которыми он и ведет им молодежь приходит в славному будущему, мы наглядно видим результаты усиления партийного руководства комсомольскими организациями.

Благодаря помощи парторганизаций значительно улучшили свою работу, стали более крепкими в организационном отношении, более инициативными и настойчивыми в решении важнейших вопросов комсомольских организаций завода имени Чкалова, теплоэлектропротяжки, «Орскельмаша» и ряда других ведущих оружейных предприятий. На заводе «Орскельмаш» комитет ВЛКСМ под руководством и при помощи партбюро, всей заводской партийной организации сумел добиться значительного повышения активности комсомольцев. Почти все они имеют и выполняют комсомольские поручения; усилились членов организации в политическим знанием: регулярно и на

комсомольской организации, то оказывает ее должной помощи парткомом механического завода (секретарь тез. Алексенов). Это оказывается и в непроруманной организации политического профсоюза комсомольцами предприятия, и в нерегулярном проведении комсомольских собраний, на которых не ставятся важнейшие вопросы жизни комсомольцев и молодежи, и в большой заложенности по членским взносам. Комитет ВЛКСМ завода не чувствует постоянной направляющей руки парткома, а цеховые комсомольские организации не получают нужной помощи от парторганизаций цехов.

Глубоко не вникают в работу комсомольских организаций парткомы индустриальных и патентное бюро Южуралмашзавода. Здесь еще не осознали, что руководство комсомолом является важнейшей составной частью партийной работы.

Недостаточно внимания уделяют этому первостепенному в вопросе районные комитеты ВКП(б), которые редко проверяют состояние руководства комсомолом со стороны парторганизаций.

Комсомол — массовая организация советской молодежи, вилотную примыкающая к партии и имеющая своей целью помочь ей в правильном воспитании подрастающего поколения активных строителей коммунизма. Обязанность партийных организаций — проводить руководство комсомолом, развивать инициативу и самодействие передовой молодежи, направлять ее яркую энергию по правильному пути, воспитывать и закалять комсомольцев идеально. От этого зависит успех работы комсомольских организаций, правильное решение или тех почетных и ответственных задач, которые поставлены Центральным Комитетом ВКП(б).

Слово работников промышленности Чкаловской области

ЧКАЛОВ. Здесь состоялось совещание работников промышленности Чкаловской области. Доклад сделал секретарь обкома ВКП(б) Г. А. Денисов.

Промышленность области выполнила 9-месячный план на 101,9 процента и программу сентября — на 105,7 процента. Превзойден двойственный уровень выпуска продукции. 7 предприятий уже работают в счет 1949 года.

Выступавшие в прениях говорили о работе предприятий и мероприятий, направленных к увеличению сверхплановых накоплений.

В письме к товарищу И. В. Сталину участники совещания обязались в нынешнем году дать не менее 100 миллионов рублей сверхплановой прибыли.

В Б Выборы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и ревизионной комиссии ВЦСПС.

II. Установить следующий порядок выборов делегатов и нормы представительства на X съезд профсоюзных союзов:

Делегаты избираются закрытым (тайным) голосованием отраслевыми съездами профсоюзов, а также профсоюзными организациями крупных предприятий.

Профессиональные союзы избирают одного делегата с решающим голосом от каждого 25 тысяч членов профсоюзов. Профессиональные союзы, обединяющие менее 25 тысяч членов, избирают по одному делегату.

Профессиональные организации групповых предприятий, насчитывающие

12,5 тысячи человек, разрешается дополнительно избирать одного делегата.

III. Провести отчеты и выборы фабрично-заводских, местных, районных, городских, бассейновых, дорожных, областных, краевых, республиканских и центральных комитетов профсоюзов в период с 1 ноября 1948 года по 15 марта 1949 года.

Поручить Президиуму ВЦСПС и Центральным комитетам профсоюзов определить порядок проведения отчетов и выборов, сроки созыва и численный состав делегатов отраслевых съездов.

IV. Созыв X съезда профсоюзов является важнейшим политическим событием в жизни профессиональных союзов. Съезд подведет итоги и на-

Постановление XIX пленума ВЦСПС

ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РЕСПУБЛИКАХ, КРАЯХ И ОБЛАСТЯХ СОВЕТОВ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

XIX пленум ВЦСПС постановляет:

- Образовать в республиках, краях и областях республиканские, краевые и областные советы профессиональных союзов.
- Возложить на советы профессиональных союзов проведение межсоюзных мероприятий и координацию совместных действий профсоюзных организаций республики, края, области, издаваемых на развертывание социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение предпринятых государственных планов, на дальнейшее улучшение материально-бытового положения и культурного обслуживания рабочих и служащих, обобщения и распространения опыта профсоюзной работы, осуществления руководства межсоюзными культурными и физкультурными учреждениями.
- Советы профессиональных союзов и ревизионные комиссии избираются на областных, краевых и республиканских межсоюзных конференциях закрытым (тайным) голосованием.
- Коллективный состав советов профессиональных союзов устанавливается межсоюзной конференцией в зависимости от числа членов профсоюзов в республике, крае, области — в пределах 19—53 человек.
- Количество кандидатов в члены совета профессиональных союзов не должно превышать одну треть числа членов совета.
- Ревизионная комиссия совета профессиональных союзов избирается в составе 5—9 человек.
- Совет профессиональных союзов избирает председателя, заместителя председателя, секретаря и членов президиума, всего 7—13 человек.

6. Установить, что советы профессиональных союзов финансируются ВЦСПС. Ассигнования на межсоюзные культурные, спортивные и другие мероприятия производятся отраслевыми профсоюзными органами в пределах утверждаемых ими средств на эти цели.

7. Выборы советов профсоюзов и ревизионных комиссий провести в октябре — декабре 1948 года.

Для подготовки и проведения выборов советов профессиональных союзов в республиках, краях и областях создать оргбюро в составе 3—5 человек.

Поручить президенту ВЦСПС определить порядок выборов делегатов и сроки проведения республиканских, краевых, областных межсоюзных конференций.

Годовой план — к 20 октября

Коллектив нашего управления включился в стахановский месяцник и взял на себя обязательство: выполнить годовой план к 30 октября и до конца года увеличить сверхплановые накопления до полутора миллиардов рублей.

Перед стахановской вахтой была проведена большая подготовительная работа. Каждой бригаде, отдельным рабочим и мастерам были даны конкретные планы-заявки до конца месячника, намечены мероприятия, направленные на повышение производительности труда и на увеличение сверхплановой прибыли. Бригады и рабочие на период месячника заключили между собой бригадные и инди-

видуальные социалистические договоры.

Недавно были подведены первые итоги стахановского месячника. За 10 дней месячника планами выполнены на 34 процента. Это говорит о том, что государственный план монтажных работ, данных управлению на 1948 год, будет выполнен во второй декаде октября, на 18—20 дней раньше срока, предусмотренного обязательством.

Всюкую выработку в дни предоктябрьских вахт дают все рабочие. В нашем коллективе нет отсталой. Бригады соревнуются между собой на монтаже паропровода, ежедневно пре-рекрывают задания в 2—2 с лишним раза. На монтаж паропровода протяженением в 1480 погонных метров норме полагается затратить 4390 человеко-часов. Эти бригады произвели монтаж за 2481 человека-час. Бригада котельников тов. Винс на монтаже металлических конструкций дала выполнить в 196 процентов.

В оставшиеся дни стахановского месячника нам предстоит выполнить много больших по объему и значимости работ. Коллектив сейчас мобилизует все возможности на то, чтобы досрочно осуществить намеченные работы.

Л. Вайнштейн, начальник монтажного управления № 3.

Министерство нефтяной промышленности Восточных районов	112
Министерство электростанций	101
Министерство химической промышленности	115
Министерство электропромышленности	117
Министерство промышленности средств связи	103
Министерство тяжелого машиностроения	109
Министерство автомобильной и тракторной промышленности	113
Министерство станкостроения	108
Министерство машиностроения и приборостроения	110
Министерство строительного и дорожного машиностроения	119
Министерство транспортного машиностроения	119
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	103
Министерство промышленности строительных материалов СССР	112
Министерство лесной и бумажной промышленности СССР	109
Министерство текстильной промышленности СССР	107
Министерство легкой промышленности СССР	107
Министерство рыбной промышленности Западных районов СССР	102
Министерство рыбной промышленности Восточных районов СССР	85
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	91
Министерство пищевой промышленности СССР	109
Министерство вкусовой промышленности СССР	107
Министерства местной и местной топливной промышленности союзных республик	108
План III квартала 1948 года по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 107 процентов. Задание, установленное годовым планом 1948 года по валовой продукции промышленности на 9 месяцев, перевыполнено на 6 процентов.	
За 9 месяцев 1948 года валовая продукция промышленности превысила средний уровень довоенного 1940 года на 14 процентов, в том числе в сентябре на 26 процентов.	
При перевыполнении плана производства по валовой продукции промышленности в целом и по большинству важнейших видов промышленной продукции в натуре, — отдельные министерства перевыполнили план по некоторым важным видам продукции.	

Производство важнейших видов промышленной продукции в Швейцарии 1948 года изменилось по сравнению с III кварталом 1947 года следующим образом:

III квартал 1948 года в процентах к III кварталу 1947 года	
Чугун	115
Сталь	125
Прокат	126
Рельсы железнодорожные	119
Трубы железные	134
Медь	123
Цинк	136
Свинец	104
Уголь	114
Нефть	109
Бензин	107
Беросин	118
Газ природный	103
Электроэнергия	115
Нарядовы машинартальные	138
Товарные вагоны машинартальные	167
Троллейбусы	298
Автомобили грузовые	143
Автомобили легковые	192
Автобусы	117
Шарнироподвижники	124
Металлургическое оборудование	206
Электромоторы до 100 квт	150
Электромоторы свыше 100 квт	135
Станки металлорежущие	118
Валтерные машины	192
Ткацкие станки	208
Сельскохозяйственные машины	209
Тракторы	194
Комбайны	441
Пути тракторные	211
Семена тракторные	194
Культиваторы тракторные	119
Молотилки	220
Сеть каустическая	124
Сода кальцинированная	140
Минеральные удобрения (сульфофосфат, азотные и калийные)	143
Красители синтетические	135
Каучук синтетический	199
Автопокрышки	127
Выпекка лесовой древесины	115
Бумага	119
Цемент	131
Инфэр	137
Стекло скляное	114
Мягкая кровля	123
Бирючи	146
Хлопчатобумажные ткани	118
Шерстяные ткани	126
Обувь кожаная	123
Обувь резиновая	132
Чулочно-носочные изделия	146
Миски	115

В 1948 году значительно расширились посевные площади по всем сельскохозяйственным культурам. Площадь сельскохозяйственных площадей в 1948 году по сравнению с 1947 годом составила 13,3 миллиона гектаров.

Несмотря на неблагоприятные meteorологические условия в большинстве районов Новороссии урожай зерновых культур в целом по ССР значительно превосходит прошлогодний.

Валовой урожай зерновых культур в 1948 году достиг уровня довоенного 1940 года, а урожайность с гектара зерновых культур превысила довоенный уровень.

Успехнее, чем в прошлом году, произошло в текущем году убранье урожая. На 10 октября 1948 года убрано зерновых культур на 10 миллионов гектаров больше, чем на ту же дату в прошлом году.

Лучше, чем в прошлом году, проходит также сев озимых культур и всенавеса зяблей. На 10 октября 1948 года посевно озимых на 3 миллиона гектаров и поднано зяблей на 10,6 миллиона гектаров больше, чем на ту же дату в прошлом году.

Значительно улучшилось состояние животноводства в колхозах. Поголовье скота в колхозах на 1 сентября 1948 года увеличилось по сравнению с 1 сентября 1947 года: крупного рогатого скота на 22 процента, скота из 71 процент, овец и коз на 15 процентов и лошадей на 11 процентов.

Увеличилось также поголовье скота в личном пользовании колхозников.

IV. ГРУЗОБОРОТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО И РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА

Среднесуточная погрузка на железных дорогах в III квартале 1948 года составила 115 процентов к III кварталу 1947 года. Среднесуточная погрузка черных металлов выросла на 19 процентов, руды — на 9 процентов, щебня — на 19 процентов, нефти — на 15 процентов, угли — на 3 процента, зерна — на 21 процент, муки — на 63 процента, соли — на 11 процентов, лесных грузов — на 36 процентов, цемента — на 25 процентов. Общий план среднесуточной погрузки на железнодорожном транспорте в III квартале выполнен на 99 процентов.

Грузооборот речного транспорта увеличился в III квартале 1948 года по сравнению с III кварталом 1947 года на 27 процентов, при выполнении квартального плана — на 107 процентов.

Приятий при Совете Министров ССР, хотя и увеличил объем строительно-монтажных работ по сравнению с III кварталом прошлого года, но не выполнили квартального плана.

VI. РАЗВЕРТЫВАНИЕ ТОВАРООБОРОТА

В III квартале 1948 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли.

Продажа продовольственных и промышленных товаров в розничной государственной и кооперативной торговле в III квартале 1948 года значительно возросла. Продажа хлеба в III квартале 1948 года увеличилась по сравнению с III кварталом 1947 года на 56 процентов; рыбопродуктов — на 20 процентов, сахара — на 92 процента, кондитерских изделий — на 41 процент, хлопчатобумажных тканей — на 55 процентов, шерстяных тканей — на 41 процент, шелковых тканей — на 24 процента, кожаной обуви — на 28 процентов и резиновой обуви в два раза.

Продажа сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках значительно увеличилась по сравнению со II кварталом 1948 года и превысила довоенный уровень на 22 процента.

На протяжении III квартала 1948 года продолжалось систематическое снижение цен в кооперативной торговле и на колхозном рынке. Цены кооперативного рынка в городах в III квартале 1948 года снизились по сравнению с уровнем цен во II квартале 1948 года на 13 процентов, цены колхозного рынка снизились за тот же период на 24 процента.

В связи с хорошим урожаем картофеля и овощей значительно увеличился завод продуктов в промышленности: на 1 октября 1948 года заготовительными организациями завезено картофеля на 58 процентов больше и овощей — на 19 процентов больше, чем на тот же период прошлого года.

VII. УВЕЛИЧЕНИЕ ЧИСЛЕННОСТИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ И РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

В III квартале 1948 года общая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась по сравнению с III кварталом 1947 года на 2 миллиона 400 тысяч человек.

О ПРИЕМЕ В ВЫСШИЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ И ТЕХНИКУМЫ ОСЕНЮ 1948 ГОДА

На первый курс высших учебных заведений в текущем учебном году принято 188 тысяч человек — на 16 процентов больше, чем в довоенном 1940 году. План приема в 1948 учебном году выполнен, а по учебным заведениям промышленности и строительства, транспорта и связи, сельского хозяйства, экономическим, правовым и медицинским — перевыполнен.

IX. ВОССТАНОВЛЕНИЕ ХОЗЯЙСТВА В РАЙОНАХ, ПОДВЕРГНУЩИХСЯ ОККУПАЦИИ

В районах, пострадавших от оккупации, валовая продукция промышленности увеличилась в III квартале 1948 года, по сравнению с III кварталом 1947 года, на 38 процентов, при этом выплавка чугуна возросла на 29 процентов, выплавка стали — на 63 процента, производство проката — на 53 процента, выпработка электротягии — на 33 процента, производство цемента — на 39 процентов, добыча угля в Донбассе — на 20 процентов.

За 9 месяцев 1948 года в этих районах проведены централизованные капитальные работы в размере 13,2 миллиарда рублей, при этом построено и восстановлено 2,5 миллиона квадратных метров жилой площади в городах и 175 тысяч жилых домов в сельских местностях.

X:

Развитие народного хозяйства ССР в течение истекших трех кварталов 1948 года проходило под знаком выполнения и перевыполнения заданий годового народнохозяйственного плана. На основе широкого развернувшегося социалистического соревнования советским народом достигнуты новые успехи в борьбе за досрочное выполнение плана третьего года послевоенной стадии пятилетки.

**Центральное Статистическое Управление
при Совете Министров ССР**

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**Партийное собрание
о подготовке
жилья к зиме**

На ордена Ленина механическом заводе состоялось открытое партийное собрание по вопросу о ходе подготовки к зиме жилого фонда и об улучшении бытовых условий трудающихся.

Докладчик (зам. директора завода тов. Педах), выступавший на собрании коммунисты и беспартийные работники предприятия тт. Лукьянов, Петренко, Беляев и другие отметил, что жилищно-коммунальный отдел плохо использует большие возможности, имеющиеся для совершенной и высококачественной подготовки жилья к зиме. Слаба организация труда строителей и ремонтников, несвоевременно выдаются им материалы. Жильцы к этому делу не привлечены. Это замедляет темпы работ.

Не создан даже минимальный запас тощих для бытовых нужд. Медленно идет ремонт банико-прачечного комбината. Красные уголи плохо оборудованы, массовая работа в них организована неудовлетворительно.

Партийное собрание обратило внимание зам. директора завода тов. Педах и т. о начальника жилищно-коммунального отдела тов. Хрохова на недостаточно медленный ход ремонта жилого фонда и наметило конкретные мероприятия по усилению темпов и повышению качества работ, по организации действенного партийного контроля за подготовкой жилья к зиме.

**Удивительная
беззаботность**

Вот уже полтора месяца как в нашем кружке по изучению истории ВКП(б), обединяющем 10 коммунистов из парторганизаций угольного склада и электроподстанции железнодорожного узла, начались занятия, а все еще нельзя сказать, что мы развернули свою работу по настоящему. Пока продолжается «раскачка».

Дело в том, что некоторые слушатели кружка не осознали своего

первой задачи — изучения истории марксистско-ленинской теории. Такие товарищи, как Ени-

Заочное совещание по вопросам работы партийных групп на предприятиях**КАК МЫ ПРОВОДИМ СОБРАНИЯ**

А. БАРАНОВ,

группарторг энергоцеха
механического завода

С интересом прочел я в газете выступление группарторга плавильного цеха никелькомбината тов. Проскурякова, которым редакция открыла заочное совещание по вопросам работы партийных групп на предприятиях.

В своем выступлении мне хочется особо остановиться на практике подготовки и проведения групповых партийных собраний.

На повестке дня последнего собрания нашей партийной группы (11 октября) стоял вопрос о жилищных условиях и бытовом обслуживании членов коллектива, проживающих в общежитиях.

Почему мы решили обсудить этот вопрос? У нас на участках работает главным образом молодежь. Значительная часть ее проживает в молодежном городке завода. От того, как организованы их быт, каковы жилищные условия и культурно-бытовое обслуживание, во многом зависит успех производственной работы.

Пришли по совету секретаря цеховой парторганизации тов. Григорьева, решение ознакомиться с бытом молодых энергетиков, мы сразу начали подготовку к собранию.

Заранее оповестили о нем коммунисты, чтобы они могли предварительно продумать свои предложения. Кандидатам партии тт. Луцеву и Андрееву было поручено побывать в общежитиях, посмотреть, каково положение там, побеседовать с жильцами. Я подсказал товарищам, на что необходимо обратить главное внимание. Тт. Андреева и Луцев добросовестно отнеслись к поручению.

На собрании они сумели нарисовать ясную картину положения в общежитиях и внести конкретные предложения, направленные на улучшение бытового и культурного обслуживания рабочих цеха.

Хорошая подготовка предопределила деловой ход обсуждения. Оно прошло дружно, с большой активностью, хотя и было, как обычно,

весьма коротким. Партийцам, отметившим, что подготовка общежитий к зиме в основном закончена, обратили внимание руководителей цеха и жилищно-коммунального отдела завода на необходимость принять меры к быстрейшему устранению недоделок, а также к улучшению культурного обслуживания жильцов: налаживанию работы красного уголка, радиофикации комнат и т. д.

Все эти предложения я занес в свой дневник, выполнение их буду контролировать.

Так готовим и проводим мы почти все собрания. Решение партийных групп должно быть веским, авторитетным, а для этого нужно подходить к каждому выдвигаемому вопросу со всей серьезностью и принципиальностью, не комкал его, а решай всесторонне и глубоко.

Какие вопросы обсуждала партийная группа после отчетно-выборного собрания, состоявшегося два месяца назад?

Основными из них являются: дальнейшие задачи предоктябрьского соревнования в цехе и работа стенной газеты.

Коммунисты выступили застройщиками принятия новых, повышенных социалистических обязательств, развертывания индивидуального соревнования между рабочими. Сейчас вместе с начальником цеха и профгруппштормом следим за тем, чтобы все пункты взятых обязательств претворились в жизнь, чтобы учет и показ хода соревнования был последним, оперативным, действенным.

Обсуждая работу редколлегии стенгазеты, партийцы отметили, что в газете слабо участвуют рабо-

чи. Коммунисты решили сами стать ближе к стенной печати и привлечь к участию в ней беспартийных рабочих и комзиндов производств.

На следующем собрании обсудим работу наших комсомольцев. К подготовке этого вопроса наметили привлечь почти половину состава партгруппы.

Партийное собрание — школа большевистского воспитания. Каждое из них должно быть всесторонне подготовлено. Это, на мой взгляд, в равной мере относится как к заводским, цеховым собраниям, так и к групповым. Только при этом условии возможно правильное и глубокое решение всех вопросов.

Конечно, иногда необходимо собирать группу безотлагательно. Но и в таких случаях нужно предварительно продумывать предложения, вносимые на обсуждение.

Группарторгом я избран в августе. Программой для меня в моей работе являются указания коммунистов, данные на отчетно-выборном собрании группы. Некоторые успехи уже достигнуты. Например, все наши члены и кандидаты партии имеют и выполняют партийные поручения. Все члены партгруппы повысили свои политические знания. Это привело к заметному подъему работы энергетиков.

Работа мне по душе. Но прав тов. Проскуряков: часто не знаешь, как взяться за то или иное дело. Не всегда может помочь и секретарь цеховой парторганизации — также недавно избранный. Партий же завода нам, группарторгам, не помогает. Со мной за эти два месяца не беседовали ни разу. Семинаров при мне также не было. Обходит вопросы работы партгрупп и заводская многотиражка.

Нужно наладить постоянную помощь группарторгам!



Комсомолец ремонтно-механического завода треста «Южуралтэстрой» Н. Пестов совмещает три профессии: строгальщика, фрезеровщика и токара. Встает на стахановскую вахту в честь тридцатилетия ВЛКСМ. тов. Пестов дает по две нормы в смену.

На снимке: Н. Пестов за работой.
Фото В. Перикова.

Семинар молодых агитаторов

Райкомы комсомола провели районные совещания молодых агитаторов, на которых секретарь горкома ВЛКСМ тов. Хохлов сделал доклад о 30-летии ВЛКСМ и задачах агитаторов.

На днях во всех районах состоятся инструктивные совещания докладчиков.

—○—

Выставка литературы о комсомоле

Готовясь к юбилею комсомола, библиотека имени Шевченко оборудовала выставку литературы о комсомоле.

На большом стенде представлена литература и фотоснимки по разделам: «Рожденные комсомола», «ВКП(б) — организатор и руководитель комсомола», «Комсомол в боях за Родину», «Комсомол в борьбе за выполнение первых сталинских пятилеток», «Комсомол — активный участник послевоенного подъема народного хозяйства».

Кроме того, библиотека оформила фотомонтаж, посвященный слав-

О памятке и дневнике группарторга

В. ЗАДОРОЖНЫЙ,

секретарь партбюро плавильного

цеха никелькомбината

выполнить эту работу. Такая памятка, несомненно, явилась бы большим подспорьем группарторгам и секретарям парторганизаций.

Партийное обращение обратило внимание заместителя директора завода тов. Челах и о начальника жилищно-коммунального отдела тов. Хромова на неоднозначный медленный ход ремонта жилого фонда и наметило конкретные мероприятия по усилению темпов и повышению качества работ, но организаций действенного партийного контроля за подготовкой жизни к зиме.

Удивительная беззаботность

Вот уже некоторое время как в нашем кружке изучению истории ВКП(б), объединяющем 10 коммунистов из парторганизаций угольного склада и электроподстанции железнодорожного узла, начались занятия, а все еще нельзя сказать, что мы развернули свою работу по настоящему. Пока продолжается «раскачка».

Дело в том, что некоторые слушатели кружка не «сознали» своего первейшего партийного долга — неустанно повышать идеальный уровень, овладевая марксистско-ленинской теорией. Такие товарищи, как Елисеев, Гудков, Максимов, Жедунов, Кокорева откладывают от учебы, вовсе не посещают или пропускают занятия, приходят на учебу неподготовленными. Приходится по несколько раз повторять один и тот же материал, тонтаться на месте. Из-за этого мы вместе трех глав «Краткого курса истории ВКП(б)» (согласно расписанию) изучили пока даже не все разделы первой.

Секретари парторганизаций тт. Шашинов и Паников ставили вопрос о ходе учебы на партийных собраниях. Были вынесены хорошие решения. Но контроля за выполнением их нет и положение с партучайкой не улучшилось.

Такой удивительной беззаботности в важнейшем деле пора положить конец.

М. Купач,
руководитель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Семинар секретарей учрежденческих парторганизаций

Ворошиловский район ВКП(б) приступил к проведению семинаров секретарей партийных организаций учреждений.

На первом семинаре были рассмотрены задачи и методы работы учрежденческих организаций и особо выделен вопрос о коллегиальности в работе партийных бюро.

Горьева, решение ознакомиться с бытом молодых энергетиков, мы сразу начали подготовку к собранию. Зааранее оповестили о нем коммунистов, чтобы они могли предварительно продумать свое предложение. Кандидаты на партии тт. Луневу и Андреевой было поручено побывать в общежитиях, посмотреть, каково положение там, побеседовать с жильцами. Я подсказал товарищам, на что необходимо обратить главное внимание. Тт. Андреева и Лунев добросовестно отнеслись к поручению. На собрании они сумели нарисовать ясную картину положения в общежитиях и внести конкретные предложения, направленные на улучшение бытового и культурного обслуживания рабочих цеха.

Хорошая подготовка предопределила деловой ход обсуждения. Оно прошло дружно, с большой активностью, хотя и было, как обычно,

Какие вопросы обсуждала партия после отчетно-выборного собрания, состоявшегося два месяца назад?

Основными из них являются: дальнейшие задачи предоктябрьского соревнования в цехе и работа стенной газеты.

Коммунисты выступили застройщиками принятия новых, повышенных социалистических обязательств, развертывания индивидуального соревнования между рабочими. Сейчас вместе с начальником цеха и профгруппом следим за тем, чтобы все пункты взятых обязательств претворялись в жизнь, чтобы учет и показ хода соревнования был повседневным, оперативным, действенным.

Обсуждая работу редакции стенной газеты, партгруппа отметила, что в газете слабо участвуют рабо-

тники цеха. Поэтому мы будем обсуждать улучшение коммуникаций, данные на отчетно-выборном собрании группы. Некоторые успехи уже достигнуты. Например, все наши члены и кандидаты партии имеют и выполняют партийные поручения. Все члены партгруппы повышают свои политические знания. Это привело к заметному подъему работы энергетиков.

Работа мне по душу. Но прав тов. Прокураков: часто не знаешь, как взяться за то или иное дело. Не всегда может помочь и секретарь цеховой парторганизации — также недавно избранный. Партию же завода нам, группартограм, не помогает. Со мной за эти две месяцы не беседовали ни разу. Семинаров при мне также не было. Обходит вопросы работы партгруппы и заведская многогоражка.

Нужно наладить постоянную помощь группартограм!

О памятке и дневнике группартора

В. ЗАДОРЖНЫЙ,
секретарь партбюро плавильного
цеха никелькомбината

По часто, очень часто дает себя знать не секретаря цеховой парторганизации, лучше всего видно, какой большой опорой являются партгруппы и их руководители, насколько способствуют они повышению активности коммунистов, улучшению всей организационной и политической работы парторганизаций.

Здесь, на заочном совещании, выступил один из наших группарторгов тов. Прокураков. Другие партгруппы цеха также имеют несомненные успехи. Возглавляющие их машинисты краев тт. Федотов и Горбунов, мастер тт. Петренко, Киселев, Важенин, бригадир тов. Болотин, сами показывая достойный пример в труде и общественной жизни, добиваются того же от всех членов своих групп.

Мне кажется, что за разработку и издание подобной памятки следовало бы взяться инструкторскому отделу горкома ВКП(б). У нас в Орске имеется немало партийных работников, которые могли бы, опираясь на опыт передовых парторганизаций города и страны, усиленно

выполнить эту работу. Такая памятка, несомненно, явилась бы большим подспорьем группартограм и секретарям парторганизаций.

Несколько слов об учете. Вряд ли стоит вести протоколы собраний групп: обычно на них не избирают ни председателя, ни секретаря и проводят они непосредственно на рабочем месте. Но учет работы все же нести надо. Я считаю, что наиболее приемлемой формой для этого является «Дневник группартора». Нужно вводить его повсеместно.

Я поддерживаю предложение тов. Прокуракова об организации семинара группарторгов при парткоме никелькомбината и о периодических совещаниях по обмену опытом работы партийных групп при райкоме ВКП(б). Но это не исключает работу с группарторгами непосредственно в цехе. Цеховое партбюро сейчас продумывает, как лучше организовать помочь руководителям групп.

Половинчатое решение

28 сентября партбюро треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения и в тот же вечер на собрание рассмотрели вопрос о непартийном поведении бывшего начальника первого участка Грачева. В целях личной наказы Грачев замешал хищение материальных ценностей. Вступив в незаконную сделку с дирекцией биофабрики, он продал ей без оформления в надлежащем порядке значительное количество разных спиртозадель и материалов. «Услуга» была щедро вознаграждена: Грачев получил 3000 рублей,

машину сема и четырех годовых свиней — для себя и тех, кто ему «помогал».

Прокуратура Сталинского района разоблачила эти мошеннические действия. Партсобрание исключило Грачева из рядов ВКП(б). Антигосударственный поступок получил достойную оценку.

Но решение собрания все же нельзя считать полным. На собрании отмечалось также недостойное поведение руководящих работников треста тт. Талалаева и Михальского.

Решение по сути дела санкционировало сделку Грачева. Талалаев получил даже «благодарность» одну из свиней. Однако в решении партбюро, а также в решении собрания о поступке Талалаева и Михальского не сказали ни слова, никакой оценки их действиям не дано.

Понятно, что такое половинчатое решение вопроса не имеет ничего общего с большевистской принципиальностью. Об этом должен сказать слово Сталинский райком ВКП(б).

В. Петров.

Радиоэста никелькомбината радиоэста в открытии-выборном собрании соединения молодых агитаторов, на которых секретарь горкома ВЛКСМ тов. Хохлов сделал доклад о 30-летии ВЛКСМ и задачах агитаторов.

На днях во всех районах состоятся инструктивные совещания лекциончиков.

Выставка литературы о комсомоле

Готовясь к юбилею комсомола, библиотека имени Шевченко оборудовала выставку литературы о комсомоле.

На большом стенде представлена литература и фотографии по разделам: «Рождение комсомола», «ВКП(б) — организатор и руководитель комсомола», «Комсомол в боях за Родину», «Комсомол в борьбе за выполнение первых сталинских пятилеток», «Комсомол — активный участник последнего подъема народного хозяйства».

Кроме того, библиотека оформила фотомонтаж, посвященный славным делам юбиляров.

Лекции профессора Я. С. Ильинского

В Орске находится действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний профессор Я. С. Ильинский. В городском театре, на никелькомбинате, в институте инженерии, на мясокомбинате и в других организациях профессор прочитал лекции на тему: «Предстоящие президентские выборы в США», которые прослушаны с большим интересом.

На никелькомбинате

Созданы общезаводская и цеховые комиссии по подготовке и проведению празднования 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Комиссии составили детальные планы проведения праздничных мероприятий.

Комсомольцы цеха № 1 собрали 15 тонн металломолота, который уже отправлен на один из металлургических заводов. Это — подарок молодых гидрометаллургов Родине к 30-летию ВЛКСМ.

Радиоэста никелькомбината в этом году увеличилась на 12,6 километров. Из них десять километров протянуто на Первомайский поселок, где радиоэсторы почти все вновь выстроены дома.

Отклики на установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Корейской Народно-Демократической Республикой

ПХЕНЬЯН, 14 октября. (ТАСС). Как передает пхенъянское радио, корейский народ горячо приветствует ответное письмо Председателя Совета Министров СССР И. В. Сталина на письмо Председателя Кабинета Министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сена об установлении дипломатических отношений с Советским Союзом и об установлении экономических отношений и выражает Советскому Союзу глубокую благодарность.

Боистическое письмо, добавляет пхенъянское радио, повсеместно обсуждается крестьянами, рабочими и служащими на заводах и фабриках.

Выступивший на одном из многочисленных митингов в городе Пхенъяне учитель Ем И Сен заявил: «Установление дипломатических отношений между СССР и Кореей является великим торжеством корейского народа. Советский Союз искренне помогает Корее и уважает ее. Об этом свидетельствует установление дипломатических отношений. Я, как один из учителей, приложу все свои силы в деле подготовки кадров, нужных нашей родине».

На митинге рабочих машиностроительного завода города Пхенъяна рабочий Пак Сен Хва отметил, что ответное письмо И. В. Сталина является выражением духовенной политики великого Советского Союза. «Я, — сказал Пак Сен Хва, — приношу глубокую благодарность Генералиссимусу Сталину за выраженную готовность к установлению с нашим правительством дипломатических отношений. Я приношу также горячую благодарность Ким Ир Сену за заботу о корейском народе.

Я обязуюсь бороться за выполнение производственного плана и в ноябре месяце полностью закончить выполнение своего годового плана.

Я буду бороться против американских империалистов, не желающих уйти из Южной Кореи».

Чувство благодарности выражают также крестьяне на проходящих в деревнях митингах. Пхенъянское радио приводит, в частности, заявление крестьянки Ким Ган Да, выражавшей радость по поводу установления дипломатических отношений между Корейской Народно-Демократической Республикой и Советским Союзом.

Почему в западных секторах Берлина бездействуют промышленные предприятия

БЕРЛИН, 13 октября. (ТАСС). Бумагопрядильная Фабрика «Шпинне» в районе Целендорфа (американский сектор Берлина) по договору с «Торговым обществом Большого Берлина» несколько недель тому назад получила из советской зоны тысячу тонн угля. Учрежденное для заключения таких сделок «Торговое общество Большого Берлина» гарантирует фирмам западных секторов поставку сырья, угля и электроэнергии. Однако оккупационные власти западных секторов, в целях поддержания изобретенного ими мифа о «советской блокаде», препятствуют немецким фирмам в этих секторах устанавливать нормальные экономические связи с советской зоной оккупации.

Таких примеров в западных секторах Берлина, а особенно в американском секторе, много. Среди трудающихся Западного Берлина, а также в промышленных и торговых кругах, в связи с этим растет недовольство политикой оккупацион-

К землетрясению в Иране

ТЕГЕРАН, 14 октября. (ТАСС). Выступивший в иранском меджлисе депутат от Дерегеса, разрушенного землетрясением, сообщил, что по последним сведениям, в Дерегесе убито 352 и тяжело ранено 428 человек. Около 6 тысяч человек совершенно лишились крови и всех средств существования, испытывают огромные лишения, усугубляемые наступающей холодной погодой.

По заявлению депутата, в Хорасан отправлено только два полевых госпиталя и доставлено 500 шалатов, тогда как в некоторых населенных пунктах, в частности Дерегесе, не осталось никаких строений.

К РЕПРЕССИИ ПРОТИВ ИНДИЙСКИХ КОММУНИСТОВ

ДЕЛИ, 14 октября. (ТАСС). В Индии продолжаются репрессии против коммунистов. Вновь арестованы освобожденные из тюремного 6-месячного заключения 7 руководящих работников калькуттской организации коммунистической партии Индии. В числе арестованных один из основателей индийской партии Музазар Ахмед. Произведены аресты коммунистов в Дели, Бомбее и Джаклларде.

К АМЕРИКАНСКИМ ПЛАНАМ ВЗИМАНИЯ РЕПАРАЦИИ С ГЕРМАНИИ

ПАРИЖ, 13 октября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что администратор по осуществлению «планов Маршала» Гофман прибыл вчера в Париж. Как заявляют в кругах, близких к организации, так называемого европейского экономического сотрудничества, цель его поездки заключается в том, чтобы добиться соглашения с Шуманом и Бенним по вопросу о сокращении reparаций с Германией.

Краткие сообщения

Итальянское министерство почты, телеграфа и телефона разрабатывает проект передачи всех государственных телефонных линий и служб Италии американской телефонной кампанией.

Пожаром уничтожено в физической лаборатории Мельбурнского университета (Австралия) оборудование и материалы двухлетних исследований в области космических лучей.

5 октября арабские войска открыли сосредоточенный минометный



Брянская область. В Бежице вновь построено более 50 тысяч квадратных метров жилой площади. Недавно заселены еще семь новых 4-х квартирных шлакобетонных зданий, оборудованных водопроводом, паровым отоплением и канализацией.

На снимке: новые 4-квартирные дома, построенные для рабочих паровозостроительного завода.

Фото И. Рабиновича.

(Фотохроника ТАСС).

Дома — монтажникам

На окраине поселка теплоэлектроцентрали, в сторону станции Крутогоркино, идет строительство деревянных сборных домов для рабочих и инженерно-технических работников строительно-монтажного управления № 1. Строительство ведет участок прораба тов. Зибарева.

До конца года в поселке будет построено 16 двухквартирных домов и один — 26-квартирный. На сегодняшний день уже собраны, в них заложены внутренние отделочные работы. Первые 8 домов строители решали сдать под заселение в 31-й годовщину Великого Октября.

Участок деятельно готовится к работе в зимних условиях. На площадку подвозится песок, кирпич и другие строительные материалы.

Новый гараж

На территории поселка завода имени Чкалова началось строительство нового гаража для стоянки и ремонта автомашин и тракторов, принадлежащих управлению № 1 треста «Нефтезаводмонтаж».

При гараже будут оборудованы механические мастерские. Строители обязались сдать гараж в эксплуатацию к 15 ноября.

Деловой клуб машиностроителей

На Южуралмашзаводе идут подго-

Осенние дровонасаждения

В Сталинском районе организовано проходит посадка декоративных деревьев и кустарников.

В парке Нового города уже посажено около трех тысяч корней ясени, клена, тополя. В посадочных работах принял участие колlettivы ТЭЦ, Южуралмашзавода, завода имени Чкалова, треста № 1 Главнефтегазстрой и других предприятий района.

Кроме того, большое количество молодых деревьев посажено на территории поселка ТЭЦ.

ЛЕКЦИИ И ДОКЛАДЫ

16 ОКТЯБРЯ

Мясокомбинат (для рабочих подсобного хозяйства) — «О международном положении» (лекция тов. Слепнева).

18 ОКТЯБРЯ

Трест № 1 Главнефтегазстрой (участок № 1) — «Марксизм-ленинизм о религии» (лекция тов. Хаустова).

19 ОКТЯБРЯ

Завод «Прокат» — ВБКП(б) — организатор и руководитель комсомола» (лекция тов. Федорова).

Клуб никелькомбината — «О национально-освободительной борьбе в Китае» (лекция тов. Храмова).

Завод металлоконструкций — в по-

мощь самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм — «Основные черты марксистского философского материализма» (лекция тов. Островская).

Трест «Южуралтяжстрой» — «О международном положении» (лекция тов. Слепнева).

21 ОКТЯБРЯ

Парткабинет Ленинского райкома

Почему в западных секторах Берлина бездействуют промышленные предприятия

БЕРЛИН, 13 октября. (ТАСС). Как сообщает берлинская печать, в западных секторах Берлина с каждым днем растет число предприятий, желающих принять заказы из советской зоны оккупации и из советского сектора Берлина. Учрежденное для заключения таких сделок «Торговое общество Большого Берлина» гарантирует фирмам западных секторов поставку сырья, угля и электроэнергии. Однако оккупационные власти западных секторов, в целях поддержания изобретенного ими мифа о «советской блокаде», препятствуют немецким фирмам в этих секторах устанавливать нормальные экономические связи с советской зоной оккупации Германии.

К 30-й годовщине существования Чехословацкой Республики

ПРАГА, 14 октября. (ТАСС). Чехословацкое правительство утвердило порядок проведения празднования 30-летней годовщины существования Чехословацкой Республики — 28 октября 1948 года. На территории всей республики будут проведены празднества.

В день 30-летия республики ожи-

дается обнародование пятилетнего плана реконструкции и развития народного хозяйства Чехословакии. 28 октября президент республики подпишет закон о пятилетнем плане. После этого в Праге на Вацлавской площади состоится массовая манифестация, на которой с речью выступит премьер-министр Запотоцкий.

Как социалистическая партия Австрии вербует новых членов

ВЕНДА, 14 октября. (ТАСС). Служба печати компартии Австрии опубликовала сообщение о том, какие методы используют руководство социалистической партии при проведении кампании по вербовке новых членов. Так, на обединенных сталеплавильных и железноделательных заводах в Линце активисты социалистической партии Ридерхаммер и Брандштеттер в течение нескольких дней обходили

бесшарнирных рабочих и предлагали им подписать заявления о том, что они «настроены против коммунизма и желают вступить в социалистическую партию Австрии».

Ридерхаммер угрожал этим, что тот, кто откажется подписать данное заявление, должен ожидать увольнения с завода в самое ближайшее время.

Избрание Иосида премьер-министром

ТОКИО, 14 октября. (ТАСС). Сегодня на заседании парламента Сидзуру Иосида — председатель либер-

альной-демократической партии был избран премьер-министром и ему поручено сформирование кабинета.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышл. и трансп. — 4-09, издательство — 4-98. Дирекция.

СОЛНЦЕВАЯ ТИПОГРАФИЯ С ГЕРМАНИИ

ПАРИЖ, 13 октября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что администрация Гофмана прибыла вчера в Париж. Как заявляют в кругах, близких к организации так называемого европейского экономического сотрудничества, цель его поездки заключается в том, чтобы добиться соглашения с Шуманом и Бенитом по вопросу о сокращении рабочих с Германией.

Краткие сообщения

□ Итальянское министерство почты, телеграфа и телефона разрабатывает проект передачи всех государственных телефонных линий и служб Италии американской телефонной компании.

□ Пожаром уничтожено в физической лаборатории Мельбурнского университета (Австралия) оборудование и материалы двухлетних исследований в области космических лучей.

□ 5 октября арабские войска открыли содорогоденный минометный огонь по позициям войск Израиля в Иерусалиме.

□ В течение первого полугодия Польша экспортировала товаров на 229,4 миллиона долларов и импортировала на 259,7 миллиона долларов, 80 процентов польского вывоза составляли уголь, цинк, шерсть, цемент, текстиль, бетон, сахар и другие товары.

□ В Австрии начался второй фестиваль советского кинофильма.

СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Жизнь в цитадели»
Зал № 2 — «Молодая гвардия»

ОРДЕННАЯ ЛЕНИНА МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ

требуются на постоянную работу ручники в желдорех и пожарные работники.

Поступившие на работу обеспечиваются благоустроенным квартирами, одиночки — общежитием.

По вопросу найма обращаться по адресу: 2-я остановка Локомотив, пом охраны, отдел найма иувольнения.

Орскому мясокомбинату

требуются рабочие и работницы для работы в колбасном и консервном заводах на временную и постоянную работу.

За справками обращаться в отдел кадров мясокомбината.

Дирекция.

ните домов уже собраны, в них ведутся внутренние отделочные работы. Первые 8 домов строители решили сдать под заселение к 31-й годовщине Великого Октября.

Участок деятельно готовится к работе в зимних условиях. На площадку подвозится песок, кирпич и другие строительные материалы.

Новый гараж

На территории поселка завода имени Чкалова началось строительство нового гаража для стоянки и ремонта автомашин и тракторов, принадлежащих управлению № 1 треста «Нефтезаводмонтаж».

При гараже будут оборудованы механические мастерские. Строители обязались сдать гараж в эксплуатацию к 15 ноября.

Деловой клуб машиностроителей

На Южуралмашзаводе идут подготовительные работы к открытию Делового клуба. Подобрана соответствующее помещение и произведен необходимый ремонт.

В клубе будут читальный зал, комнаты для круизовой работы и др. Приобретено оборудование для клуба: скульптуры,repidукции с картин мастеров живописи и комфорта бытаз мебель.

ОРСК ТРЕСТА № 1 ГЛАВНЕФТЕГАЗСТРОЯ

проводят в неограниченном количестве свежую и кашеванную капусту. Торгующим организациям предоставляется скидка.

За справками обращаться: ОРСК Главнефтегазстрой, торговый сектор.

Орская биофабрика приглашает на работу ветврача. Обращаться: гор. Орск, биофабрика.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 1 ТРЕСТА «ЧКАЛОВСТРОЙ» требуются рабочие для работы на строительстве:

плотники, столяры, каменщики, бетонщики, штукатуры, маляры, разнорабочие, грузчики автотранспорта — мужчины и женщины, слесари по сантехнике и кузнецам.

Оллата сделко-прогрессивная. Одиночки обеспечиваются общежитием.

За справками обращаться в контур управления: гор. Орск, улица № 1 января 81, с 10 до 16 часов.

Кроме того, большое количество молодых деревьев посажено на территории поселка ТЭЦ.

ЛЕКЦИИ И ДОКЛАДЫ

16 ОКТЯБРЯ

Мясокомбинат (для рабочих подсобного хозяйства) — «О международном положении» (лектор тов. Слепнев).

18 ОКТЯБРЯ

Трест № 1 Главнефтегазстрой (участок № 1) — «Марксизм-ленинизм философия» (лектор тов. Хаустов).

19 ОКТЯБРЯ

Завод «Прокат» — «ВКП(б) — организатор и руководитель комсомола» (лектор тов. Федоров).

Клуб инженероминистата — «О национально-освободительной борьбе в Китае» (лектор тов. Храмцов).

Завод металлоконструкций — в помощь самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм — «Основные черты марксистского философского материализма» (лектор тов. Островская).

21 ОКТЯБРЯ

Парткабинет Ленинского райкома ВКП(б) — «О коммунистической морали» (лектор тов. Федоров). Трест «Южуралтяжстрой» — «Жизнь и деятельность И. В. Сталина» (лектор тов. Скорупкин).

Мясокомбинат — для самостоятельной изучающих марксизм-ленинизм «Русская классическая философия» (лектор тов. Островская).

Горпаркткабинет.

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН.

РЕСТОРАНУ 2-го разряда ст. Орск требуются на постоянную работу: повара, лотошики, уборщицы. Обращаться по адресу: ресторан ст. Орск, дирекция.

Орской обувной мастерской индивидуальных заказов

требуются на постоянную работу: мастера-сапожники, заготовщики, машинисты, умеющие шить на швейных машинах.

Оллата труда сделная.

Здесь же требуется кладовщик для работы в мастерской Нового города. Обращаться: Старый город, Советская 86, а в Новом городе — 12-й квартал, 26.

Кобызев Николай Матвеевич, проживающий в г. Орске, ВЭЗ, 2-й уч. ЮУМЗ, д. № 29, кв. 16, возбуждает дело о разводе с женой Кобызевой Татьяной Петровной, проживающей в г. Ленинграде, 7-я Красноармейская, д. № 7 кв. 23.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Стalinского района г. Орска.